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Передплата
ва «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
■а цїлпй рік . . . . 20 кор.
ва  пів року . . . . 10 кор]
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш  милости і віри не нозьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
) О’|і год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана* під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Польский Піємонт.
З наї’оди »вєцу народовеґо*, який ра

див через лат. Зелені сьвята у Львові, а 
против якого рускі посли оголосили спра 
ведливий, енерґічний протест, — пише Сіа- 
геіа паго(1о\\а дещо про цікаву історию 
»вєцу«. Ся статя стверджує явно, що інїция- 
тива до »вєцу« вийшла від Вшехполяків 
та що має гакатичні цілії перед собою, а 
тим самим і вповні оправдує згаданий про
тест з рускої сторони.

«Сам помисл додатний — пише бая. 
паго(1о\\а — але піднесений найперше мо
лодими і горячими головами, а підхопле
ний широкими, політично недозрілими кру
гами, та ще нахально підпираний ради- 
кально-народовнми і шовіністичними сфе
рами, ріс у проект божевільний, застрашу
ючий своєю... наївностию. Хотіли витичу
вати тут у Львові провідні дороги нашій 
політиці у всіх заборах; хотіли рішати 
просудьбу розділених від нас кордонами 
земляків, — без них; перебовкували про 
заведене якоїсь політики на три фронти. 
Отже природно, що всі поважнїшпі і роз- 
судливійше думаючі сфери, сторонництва і 
дневники польскі у всіх землях давної 
Річипосполитої виступили против таких 
проектів. Однак самої гадки «народового 
вєцу« не хотіли придавити; бо не є вказа 
ним ставити перешкоди рвучим ся до на 
родової праці; противно належить заохо
чувати до неї, а коли появляють ся про 
єкти недоспілі, або скривлені, належить їх 
простувати і уздоровлювати. Так жеж і 
вчинено. І дійсно голос розсудку побідив, 
інїциятори проекту і ті, що перші так го- 
рячо єго підхопили, дали собі витолкувати 
невідповідність і небезпечність перших на
мірів. ГІоволи звузено »вєц народові!* до 
властивих розмірів і до властивих цілий і 
остаточно рішено, що єдино над народо- 
вими справами в Галичині віче буде ра
дити*.

Так отже тому, що в Росиї н е м о 
ж л и в о ,  а в Німеччині н е б е з п е ч н о  
вести борбу на три  ф р о н т и , звернено 
ністрє гакатистичної пропаганди на один 
фронт — на Галичину. Тут Вшехполяки 
чують ся безпечні, ба навіть ся їх діяль
ність стелить їм дорогу до впливу і до- 
стоїньств в краю, а парламентарна репре- 
зентация Поляків є досить численна, щоби 
забезпечити їх против якого-небудь нати
ску безсильного і так вже австрийского 
правительства.

Протест руских послів 
народовеґо* представляють

против »вєцу 
польскі днев

ники як якесь надмірне гороїженє ся тим-

сторонної праці над спольонїзованєм схід
ної Галичини, остаточним, цілковитим при 
давленєм руского народа.

Вшехполяки ликують. Під їх команду 
піддала ся вся галицка Польонїя — всі 
стани і партиї, а їх речник др. Ґломбінь- 
ский чимраз явнїйше висуває ся на чоло 
польскої політики. Руский народ виданий 
на поталу ііольскій гакатї, а нравительство 
приглядає ся безчинно єї орґіям, доки они 
не стануть грізними для цїлости держави, та 
коли вже може противдїлати єї — буде
запізно

3 канадийскої України.
(Дописі, о. ТІлят. Філяса).

(Дальше)
Ми навикли там в Галичині аж до переси- 

ту повторяти: «наш народ держить ся кріпко 
вірив. Що-до мене — я сему не вірив вже в 
краю, назбиравши досить досьвіду іп сопіга- 
г іат  рагіет. Ту в Канаді ще яснійте виднть ся 
се, що душа маси народу нашого не жив вірою 
не є сьвідома віри і не цінить віри так, як по- 
верховному критиковн могло би видавати ся. Вже 
то ми всі знаєм >, що простий народ за одно 
бере віру з внїшним обрядом. Тому то і називає 
він віру руску, віру польску від обрядів руского 
і латиньского, в котрих одна і та сама віра на 
верх обявляє ся. Тим самим зміна обряду зна
чить у простого чоловіка зміна віри — так і ка
же нам народ; отсей чи отея перейшли на поль
ску віру. А кількож в Галичині особливо по мі
стах та місточках маємо ми рік-річно таких 
відступників в обряді, що в очах тихже самих 
відступників і в очах простого народу є рівно 
значучим з відступством від віри! І се діє ся в 
краю, де стілько працює і сьвящеників і інтелї- 
ґенциї мірскої надудержанєм народу при «своїм*. 
Сли таке діє ся з тим «твердим у вірі* наро
дом там, щож може стати ся з такою твердию 
зовсім не твердою — в Америці, де в обороні 
віри і обряду ніхто не працює, як в розлогих ко- 
льонїях Ассінобоя, Саскечеващабо де один сьвя- 
щеник лиш від часу до часу може між наших 
заїхати, як в Манїтобі, або й ту в Альберті!

Ми видимо, що може стати ся. Ми маємо 
Русинів прозелітів на річ і польскої віри, і фран
цускої, і анґлїйскої (так народ зве віру по бесіді^ 
яка домінує в костелі, до котрого сей чи той 
пристав) і на річ баптистів нїмецких, і на річ 
сальвейшен армії, і хто не знає, на річ якого 
віроісповіданя. Правда — прозелітизм не богато 
потягнув наших Русинів до анґлїйских та фран- 
цуских громад церковних, бо пропаганда в тих 
язиках є ще досить тяжкою межи Русинами. 
Они не розуміють єще достаточно тих бесід. А 
однак відступства діють ся. Щож було би, коли 
би наш Русин умів ті бесіди як слід ? — Було

більше, що — як кажуть — на 23 зголо- ^іи се, що діє ся з відступством на річ росий-
шених на віче рефератів, заледви один 
відносить ся до польско-руских відносин 
на Сході. Тимчасом вже побіжні і дуже 
загальні справозданя, які заміщено про 
хід нарад >вєцу«, доказують, що всі рефе
рати відносили ся до способів захопленя 
в свої руки всеї власти і виливу в краю, 
до знищеня останків австрийскої єдности і 
рускої окрем шности та до усильної, все-

скої шизми. Статистика в зміні віри з-року 1902. 
виказує на річ сеї шизми галицких унїятів, зм і
нивших віру: 2458 душ, угорских Русинів 4264! 
Отже маєте докази в числах, як твердо держить 
ся наш Русин віри!! Ні — не обманюймо себе і 
під тим зглядом. Маса народу — приходячого 
з Галичини, Угорщини приносить з собою такий 
слабий засіб віри, що він не видержить першого 
атаку зі сторони тих, що хотять Русина потягну

ти до себе. В Альберті, де ми осіли, найшли ми 
мало що не всі кольонїї готові до переходу в ши- 
зму. А прецінь кольонїї ті були посїіцувані на
шими сьвящениками о. Дмитровим, о. Тимкеви- 
чем, о. Заклиньским, о. Жолдаком.

Перед двома неділями заалярмував мене 
архиепископ з Манїтоби, що громада Русинів 
з Вінїпеґу (а є їх там поверх 2000 душ) зголо- 
сила ся до царославного владики Тихона, щоби 
приїхав приняти їх в царославіє. Так і було. Хоч 
далекий то сьвіт — з Альберти до Манїтоби 
гейби зі Львова до Парижа, — я поїхав до Вінї
пеґу, та на хвилю успокоїв народ — але і се 
новий доказ, який наш народ твердий у вірі.

Брак свого сьвященика є вправдї найважнїй- 
шою нагоодю до такої апоетазиї, але єї не оправ 
дує, а вжеж під жадним услівєм не сьвід-. 
чить, що та маса народу знає перші засади віри. 
Ні — она їх не знає і длягого так легко їх про
мінює. Не потребую додавати, що зі зміною ві
ри тратить Русин і народність. Наші апостати 
в Альберті вже тепер розлюблені для Росиї до 
одушевленя, перечитують всілякі брошурки ро- 
сийскі, часописи, достарчувані їм очивидно за 
дармо — і сьмішно, але правдиво — намагають 
ся говорити з тверда по росийски. Буковипьскі 
православники рівнож не уважають себе за бра
тів галицких Русинів, держать ся окремо, ба 
не називають себе навіть Русинами, лиш Буко
винцями.

Застановляючи ся глубше над душою на
шого емігранта, приходить ся до заключеня, що 
маса того народа хоче і уміє лиш ті річи яко- 
тако цінити, котрі представляють єму якусь без- 
посередну користь материяльну. Скоро сего не 
добачує, — річ найсьвятїйша стає ся єму без- 
вартісною. Тамтой пристав до баптистів, бо они 
зробили єго розпродавцем біблій межи Русина
ми і платять єму за  се; сей пристав до салвей- 
шен армії, бо у них дістав місце сьпівака, або 
трубача і за се має кілька долярів платні; знов 
тамтой пристав до анґлїків, бо сестри з конвен
ту взяли єго дитину до школи, сей пристав до 
францускої церкви, бо єпископ взяв єго сина до 
школи, той перейшов на польске, бо в костелі 
ксьондз призначив єму лавку до еїданя, ті стали 
ся царославними, бо єпископ цароілавний обіцяв, 
що на удержанє батюшки не будуть нічого пла
тити, але він сам єго удержувати буде, тамтій 
дівці трафив ся кавалїр царославний, — є рация, 
щоби виречи ся віри, кавалєрови дівка трафила 
ся польска з коровою, — є рация, щоби перейти 
на латиньске.

Черта продайности, котра в старім краю 
так сильно виступає при виборах, перейшла і ту 
за море і в иншій формі, але в тій самій бри
доті нищить народ.

Я чув фільософію нашого емігранта на о- 
дній ту кольонїї: «Чоловік мусить мати, — казав 
він, — і жінку і корову і віз і коні, і мову і ві
ру — аби якось жити. Але в Гиличинї ми мали 
лихі вози і лихі коні і лихі жінки. Ну але жінки 
годі було оставити в старім краю так як віз і 
коні, бо вчепила ся чоловіка, ну тай дітям тре
ба було якоїсь матери. Але вози і коні, Богу 
дякувати, в Канаді здибалисьмо ліпші, як в ста
рім краю. Тай без мови і віри не можна обійти 
ся. Але в Галичині була така мова і така віра.
А ту, хочеш, — вибери собі таку, яка тобі по- 
добає ся*.

У єго фільософії — жінка, мова, віра, ці
нять ся тою самою ціною що корова, віз, коні



Можеш собі вибрати, яка тобі подобає ся. І як 1 
можна корову і коня проміняти, так можеш про
міняти і мову і віру.

«А от, чоловіка в старім краю, ніхто за нїц 
не мав, — говорив ту на мітінґу инший фільософ,
— а чому? Бо чоловік ходив в розхрістаній со
рочці, та в шлапаках, і гунї подертій, і в шапці, 
як мазниця. А ту маєш черевики і сурдут і кра
ватку і кафтаник, ба й рукавиці — і тебе від 
інґлїша трудно розпізнати. А ще як умієш пару 
слів по інґлїйски, то й не признавай ся, що ти 
Русин».

— »Та як то не признавай ся, що ти Ру
син — кажу я -  чи то встид?»

«Та встид, не встид, — відповідає фільософ
— але як вже чоловік скинув галицку сорочку 
і штани, тай є під панованєм крульової Вікториї 
(сарака й не знав, що вже хто инший панує в 
Анґлїї), то на що єму здасть ся казати, іцо він 
Русин, як ще уміє по інґлїйски. Анґлїки боять 
ся Русина, бо Русин або бє, або що вкраде».

От куди закрутив! Але в тім є і глубша 
фільософія. Він в своїй фільософії є того пере- 
сьвідченя, що як єму вільно ба і випадало замі
нити розхрістану сорочку і шлапаки на черевик 
і кафтаник, так само випадає проміняти і мову 
і віру на тутешний крій. Одна ціна одному і дру
гому. До того приступає сьвідомість внутрішньої 
свої безвартности. Він сьвідомий своїх вад, своєї 
склонности до бійки, до крадїжи. Тим самим він 
сьвідомий, що він нічого не варта. Якжеж єму 
признати ся, що він такий низневартний? Сли 
можна не признати ся, то навіть треба! А вжеж 
можна, бо він тепер виглядає, як інґлїш. Ба, але 
на завадї стоїть єще бесіда єго, тай віра. Коби 
ще навчити ся інґлїшскої бесіди — то вже би 
ніхто не пізнав, який він безвартний. Значить 
ся, масу нашого народу нагнули в старім краю 
до тої низини, в котрій всі ним погорджували і 
навчили єго самого погорджувати собою. Але 
не лиш ним самим погорджували; понижувано 
в єго очах все то, що до него належало, єго бі
дну хату, єго безобразну ношу, вкінци єго бесіду 
і віру. І він сам навик мало все то цінити, або 
навіть презирати. Та в Галичині годі єму було 
з сеї низини і з сего маловаженя собою підне
сти ся. Колиж прийшов в Америку, де надала 
ся єму спосібність стати ся з халупника фарме- 
ром на 100 морґах поля, де він їздить кіньми, 
котрих можна безпечно впрягати в кариту, де 
він ходить як сам дїдич, її є каву і гербату по 
З рази на день — щож лекшого, як прийти до 
заключеня, що єму тепер випадає всего виречи

Богдан Липкий.

Василь Стефаник.
(Дальше).

Ту донька від довшого часу нездужає а бі
дні родичі, зневолені хлопотом і видатками пря
мо питають ся єї, коли умре1)—там знова мати 
сама одна конає в хаті і навіть нема єї кому 
води подати, бо всї пішли на роботу в поле. 
Тільки мухи пильнують старої і страшенні при
види чортів та їздців зелених на червоних ко
нях знущають ся над нею. І — «подобала хати
на на якусь завзяту печеру з великою грішни
цею, що карала ся від початку сьвіта та до су
ду—віку карати ся буде»2).

Або той батько, що власні діти топить — 
який він страшний і трагічний! Та щож мав ро
бити ? Лишила єму жінка двоє того дробу тай 
вмерла. Він давав собі раду як міг, а коли прий
шло до такого, що нізвідки було кусника хліба 
роздобути — зібрав їх і повів до ріки. Одно 
втопив, друге випросило ся від смерти. Дав му 
патик, щоби обганяло ся від псів, показав у се
ло дорогу, а сам пішов «мельдувати ся» до суду.

Є в тім образку кілька таких місць, що 
сьвідчать о незвичайнім дарі Стефаника, вдира- 
ти ся в найтемнїйші закутини хлопської душі і 
розсьвітлювати їх перед нами.

Ось приміром ґенеза страшного чину.
Глянув раз батько на діти, що сиділи бліді 

та нужденні і погадав: »мерці» — і напудив ся 
так, що аж єго піт обсипав. «Чогось єму так

*) Сина книжечка. Стор. 77—84.
2) ІЬісІет 95 — 98.

ся, що колись в старім краю було предметом 
легковаженя, ба і погорди. — Єму в краю не 
дали нагоди пізнати ріжницю межи череви
ком а народностпю, межи капелюхом а вірою,— 
от і уважає він тепер, що) можна єму одною 
мірою і з презирством глядіти на одно і друге.

(Дальше буде).

Політичні вісти.
П о л і т и ч н а  с и т у а ц и я  в Австро-Угор

щині вельми невідрадна. Голоси віденьских, як 
і ческих дневників не висказують жадної’надїї 
на поліпшене. Перші уважають єдиним і чимраз 
конечнїйшим ь ходом з непевної ситуациї інтзр- 
венцию § 14, -  другі взивають послів і сторон
ня цтва до солідарної акциї против бюрократич
ного правигельства д-ра Кербера та в цїли пе
реведена ческих культуральних постулатів. Та
кий настрій праси поглубить лишень небезпечні 
пропасти теперішного положена.

В Б у д а п е ш т і  находить ся також парла
ментарна ситуация під знаком пересиленя. Від 
кількох днів появляють ся верзнї про устуиленє 
ґр. Апонїого з президентури палати. Инші твер
дять, що се буде лише довший урльоп задля 
відпочинку по трудах нанружаючої сесиї. Та всі 
годять ся на те, що причиною сего є афронт, 
який зробив цїсар ґр. Апонїому на двірскім ба- 
лю, а якого не може так легко забути амбітний 
і можний угорский маґнат.

Н а П о б е р е ж у  рух полудневих Славян, 
викликаний угорскою гакатою, не ли ш ен е  при
тихає, але противно ширшає і набирає цїхи сьві- 
домої, завзятої і трівкої борби. Доносять навіть 
з Нового Саду, що там утворив ся сербско-хор- 
вацкий комітет задля близшого порозуміня з ма- 
кедоньским комітетом, щоби дати почин загаль
ній полуднево-славяньскій рухавці на Балканї. 
Сьвідчить се про зростаючу сьвідомість полу
дневих Славян, що жерело волї-долї для них не 
лежить у матушки Росиї, але у власній інїцияти- 
ві і солїдарности. Те саме дає ся відчувати і в 
хорвацкій справі, яку крім плятонїчних симпатий 
австрийских Славян, старають ся також підпи
рати демонстрація і пропаґанда в Слявонїї.

Вкінци д е м о н с т р а ц и ї  в І т а л і ї  п р о 
т и в  А в с т р и ї  треваюгь вже від кілька днів і 
не подають надії', що покінчать ся скоро. Голо
вним орудиєм італїйских іридентистів є тепер 
студенти, бо демонстрациї устроюють ся під

тя-

стало, як коли би єму хто тяжкий камінь 
клав на груди. Дівчата глемедали хліб, а 
припав до землі і молив ся, але щось єго 
гнуло все, глядіти на них і гадати «мерці!» Че
рез кілька день бояв ся сидіти в хаті, все ходив 
по сусідах, а вони казали, що він дуже журив 
ся. Почорнів, а очи запали в середину так, що 
майже не дивили ся на сьвіт, лиш на той ка
мінь, що давив груди1).

Або хвиля по вчинку.
Підкотив споднї і хотів перейти ріку та як 

вступив у воду — задеревів:
«Мнєоца і сина і сьвятого духа амінь..»
Вернув ся і пішов до міста.
Або сцена з палицею...
Є то справді, як влучно один з реценден- 

тів2) запримітив, балянсованє над пропастию а 
пропастию тою людська душа.

І треба мати велику вправу, бистрість і 
певність себе, щоби не повалити ся в безодню.

Не буду передавати змісту усіх Стефани- 
кових новель, бо навіть найлучший зміст буде 
бездушним кістяком супроти оригіналів, глухим 
беззвучним відгуком красної пісні — лучше пе
рейду один з найтемнїйших єго образів, який є, 
в своїм роді, синтезою цілої збірки.

Хлопська, низька хата. Зимно і задуха. 
Батько сидить при вікні і латає чоботи, мати 
ладнає біле. Чоботи старі, чотирилітні, біле по
дерте як одіж жовнірів, що з війни вернули. 
Батько клене, мати безрадно дивить ся на ку
пу лахів і зо страхом гадає собі, що колись 
прийде ся наго ходити. А на печі старенька ба
буся, завбільшки десятилітньої дитини, кашляє 
і смерти від Бога кличе.

*) Сина книжечка. Стор. 121.
*) Іван Труні. «Будучність» ч. 2. рік 1899.

знаком власного університету для австрийских 
Італійців. На зборах в Палермо і Неаполя бесі
дники нахально нападали на австрийске нрави- 
тельство, а відтак уряджено крикливі демонстра
циї перед австрийскими консулятами, при чім 
полїция арештувала кілька осіб. Так само діяло 
ся в Больонїї і Венециї, а в Медіолянї спалено 
на публичній площи австрийску хоругов. Італїйскі 
власти поводять ся поблажливо супроти демон
странтів, охоронюючи лише аветрийскі консула
ти перед їх на альностию.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Констан- 

тина і Олени; рим.-кат. Клотильда. — В ч е т 
в ер : руско-кат. Василиска; рим.-кат. Квірина.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівняне залеглосгий, 
та о приєднуване нам нових передплатників.

— З Стрия. Проґрама загальних зборів філії 
«Просьвіти» в Стрию, які відбудуть ся дня 11. 
червня в сали »Нар. Дому» є отся: І) Звіт з дї- 
яльности виділу, 2) звіт з руху читальняного, 3) 
реферат економічно-просьвітний делєґата центр, 
виділу, 4) реферат д-ра Олесницкого про закон 
комасацийний, 5) вибір виділу, 6) внесеня членів. 
— Виділ пригадує ч. читальням, щоби доконче 
як найскорше надіслали справозданя і має по
вну надію, що в день заг. зборів збере ся в 
Стрию сам цьвіт нашої патріотичної суспільно - 
сти як з кругів інтелїґенциї так і з кругів мі- 
щаньства і селяньства.

— Прогульна „Сокола" до Яремча. Микуличина 
І на Хомяк відїде зі Львова в перший день З е 
лених сьвят (в неділю 7. червня с. р.) о 6. год. 
22 мін. рано. В Станиславові стане о 9. год. 42 
мін., звідки відїде 9. год. 55 мін. рано. До Ярем
ча прибудуть ирогульковцї о 11. год. 49 мін. 
в полуднє, де наступить спочинок і обід — 
Евентуальні учасники з Тернополя мають виїха
ти о 4 50 рано через Підвисоке. В Галини з'їдуть 
ся з Львовянами о год. 902. Гості з Коломиї 
виїдуть о год. 9-37 і в Делятинї получать ся 
з прочими прогульковцями о год. 1Г20 в по
луднє. Зі Стрия виїзд 5 53 досьвіта а сполука 
в Станиславові о год. 940. По обіді і відпочин
ку в Яремчу вийде ціле товариство пішки під 
личним проводом проф. д ра Михайла Коцюби 
до Микуличина. Дорога та подасть всім нагоду 
видїти завішений над пропастию камінний міст 
найбільший в Европі розпятєм луковим, чудо
вий водопад Прута, камінь Довбоша, тунель зе- 
лїзницї, камінь Краттера, Капливець і инші чу
да гір. В Микуличинї вечера і приготовлений 
нічліг. В понеділок нрогулька на скалистнй верх 
Хомяк. На самім шпилю буде обід. До обіду

по-! «Боже, Боже, за що ні так тьижко кара- 
віп єш?« «Коло баби сиділи діти. Як баба синіла і 

заходила ся від кашлю, то вони всі дивили ся 
на бабу цікавими очима і все показували нал- 
цями на бабу та говорили: аді, аді, баба вже 
вмирают».1)

І починає ся сварня, така хлопська сварня 
без причини, лиш з нужди. Муж хоче їсти, а 
коли баба з печі доповідає, що не було що зва
рити, він грубо радить, щоби думала радше над 
тим, за що він єї буде ховати. З а  сварнею слі
дує бійка. Дістають діти, обриває ся і жінці. 
Вкінци муж з проклонами вибігає з хати.

Тоді діти злазять & печі і бавлять ся, а 
як хто дверми рипне, то тікають на піч, бо бо
ять ся батька, щоби не бив.

«Так голуби спускають ся цілим стадом 
на тік. А як мужик рипне хатними дверми, то 
вони покидають зерно і перепуджені злітають 
під небо.»2)

Чиж може бути странінїйший образ люд
ської нужди, тої материяльної біди, що нищить 
любов і привязанє родичів до дїтий, дїтий до 
родичів, людини до людини, що вбиває радість, 
віру і надію, а лишає одну чорну, безвоздушну 
темницю ? Щось на взір послїдньої драми Бор
ного. А прецінь навіть ту діти рвуть ся до ігор, 
як цьвіти до сонця, — так велика єсть сила 
житя...

(Дальше буде).

’) Сина книжечка. Стор. 104.
2) ІЬіФ Стор. 108.



пригравати буде з сусїдного горба специяльно 
в тій цїли спроваджений зі Львова вальторнїст. 
Хто схоче, буде міг перейти на Угорщину, аби 
оглянути долину Тиси. Поворот з Микуличина 
о год. 8-58 вечер а приїзд до Станиславова 1055, 
до Коломиї 1Т59 в ночи, Стрия 5'05 а Львова 6'20 
рано. ІІрогульковцям з Тернополя лишає ся до
вільний час і руту до повороту по причині тяж
ких получень. З  собою належить взяти теплу 
одіж, котру нести будуть наймлені до того коні. 
Білет їзди зі Львова до Микуличина і назад 
(ретур-карта) коштує по зниженій ціни 6 К. Про
жите винесе 8 —10 К від особи. Зголошуватись 
належить в «Соколі» до четверга включно і 
складати на запевнене харчу і нічлігу по 4 К. 
Для запізнаня учасників з природою гір, виго
лосить др. М. Коцюба в пятницю о 8. вечер ви
клад про гори, по котрім допущена е диску- 
сия. На вітчит вступ вільний для всіх.

— З Відня доносять, що тов-о «Родина», за
сноване Русинами-народовцями, а яке перед 
кількома роками попало в кацапскі руки, при- 
няло знова свій первісний характер. Завдяки 
академикам-Українцям, яких кількадесяти впи
сало ся до «Родини», вибрано на остатних за
гальних зборах свій виділ. Кацапи в числї 20 
з соромом винесли ся з сего товариства і за
снували собі читальню «гопчества» Качковского.

— „Вєц народови". Вісти подані ранїшними 
польскими часописями про «вєц народови» у 
Львові е дуже скупі. Та вже з доривочних 
заміток до кождого реферату можна вноси
ти, якою їдию проти Русинів були нересякнені 
всі реферати. Всі наради відносили ся виключно 
до Галичини і Буковини та Шлезку. Що-до ин- 
ніих «дзєльнїц» ухвалено «полишити вибір доріг 
і середників дїланя їх власному почуваню па- і 
тріотичному», бо дїлане Поляків в кождій дїль- 
ници. приноровлене до відрубних єї обставин, 
одна.-, буде стреміти все до одної спільної всім 
Полякам мети» (Шіепшк роїзкі). Сю одиноку ре- 
золюцию ухвалено на повнім засїданю «вєцу». 
Всі прочі ухвали запали на трех секциях. В пер
шій секциї орґанїзацийній, якої головою був др. 
Бернардзїковский, виголосив перший реферат 
др. Міколайский н. з. «Основи і начерк народо- 
вої орґанїзациї», після чого поручено президиї 
утворити «комітет народової праці», який має 
ся заняти: виконанєм ухвал віча, склику- 
ванєм конференций, анкет і народових збо
рів та приготованим другого «народового вє
цу». Другий референт п. Стан. Войнаровский 
промовляв за заснованєм «Товариства праці на
родової». На внесене третого референта її. Ля- 
сковніцкого ухвалено засновати польске інфор- 
мацийне бюро і видавати часопись по нїмецки 
проти „ Виїїіепівсіїе Веуие».

В другій секциї «оборони народової», якої 
головою був ироф. Тулїє, реферував п Брон. Кри- 
чиньский на тему «Поляки на Буковині», де, як 
звісно, горстка Поляків лучить ся з Румунами і 
і Німцями проти Русинів та всякими інтриґами 
старає ся їх поборювати. П. Врублєвский мав 
реферат про відносини на Шлезку, а по сих 
двох рефератах слідував третин, д-ра Ґломбінь- 
ского п. з.: «ГІольске населене в середущих і 
східних повітах Галичини». Якай гакатистичяо- 
шовінїстичний був сей реферат, сьвідчит обста
вина, що зміст єго так запалив слухачів, що у- 
хвалили референтові! спецняльну подяку. Опісля 
ухвалено резолюциї за одноцїльностию краю, за 
удержанє.м польского характеру львівского уні
верситету та иніпих польских інституций у східній 
Галичині, за працею над удержанем польскости 
і над поправою добробиту польского населеня у 
східній Галичині. Реферат проф. Тулїого і Дмов- 
ского виказував, що належить звернути польску 
еміґрацию до Парани, загроженої Русинами! 
Бкінци відчитано реферат п. Данєляка «про Ні
меччину» і ухвалено домагати ся заведеня поль
скої мови внутрішної і внїшної у всіх урядах, де 
ще уживає ся нїмецкої мови.

В третій секциї «в справі внутрішного роз- 
вою» (під проводом кс. Ґнатовского) ухвалено 
по рефераті п. Т. Романовича д-ра Рутовского 
домагати ся реформи краєвої ради шкільної в 
дусі «більше автономічнім» та удержуваня на
родних шкіл для народових меншостий в місце
востях о населеню нїмецкім (?). (Так пише Зіомю: 
роїзкіе для замиленя очий). Реферат п. Дмов-. 
ского п. з. «Середня школа супроти потреб су -і 
спільности» домагає ся ще більшого як доси і 
кріпленя польского духа і точної науки істориї' 
Польщі. П-на Александрович відчитала реферат 
«про народове виховане», не менше шовіністич
ний, чим був реферат д-ра Ґломбіньского. 
З а  те їм обоїм висказано оплесками при
знане на повнім засїданю «вєцу». В сій сек
циї були ще отсї реферати: Врублєвского і Я- 
рецкого «про науку польскої мови в середних і 
висілих школах»; д-ра Ромера «ґеоґрафія поль
ских земель»; Ровіньского про польске сокіль- 
ство; Єзєрского про відносини польскої молодїжи 
в висілих наукових заведених в Галичині; Ша- 
франьского про стан і потреби просьвіти люду; 
Рутовского про краєвий промисл.

З сего видно, що «вєц» звертав ся проти 
Русинів, де-б они не були, з виїмкої закордон

ної України під пановаїїєм Росиї. Навіть парань- 
скі Русини станули кілком в польскім горлі.

Секциї радили в неділю пополудни і в по
неділок рано, а два повні засїданя »вєцу«, під 
проводом Тадея Романовича, відбули ся в Філь- 
гармонїї в неділю і в понеділок в полуднє. На 
вічу мало бути до 800 осіб обох полів.

— Роковини смерти робітників, що погибли 
дня 2. червня м. р. на пл. Стрілецкій, сьвятку- 
вали вчера львівскі социялїсти Коло 3. год. по
полудни зібрало ся на жидівскім окопищи около 
1 ’/г тисячки осіб. До зібраних промовили пп. 
Желяшкевич, Гудец, др. Діямант і Рот, почім 
хор відсьпівав пісні на гробах померших тоді 
двох робітників. З  окопища рушили всі четвер
нями через місто на личаківский цминтар на 
гроби, де лежать три жертві з Стрілецкої пло
щі. Ту пр імовляли пп. Брусняк, др. Виростек, 
Вітик і Мелень. При кінци хор відсьпівав похо
ронні пісні і гимн социялїстів.

— Іспит зрілости в ґімназиї в Я р о с л а в і  зда
ли: Фр. Долецкий, Берль Дізендорф, Лїпе Фрай, 
Едв. Фрідвальд, Хаїм Фукс, Михайло Фуглевич, 
Франц Ґродзїцкий, Лавр. Канецкий, Ян Контек 
Мойсей Ляндесман (з відзн.), Тома Левицкий (з 
відз.), Дмитро Лїскевич (з відзн), К. Ланцуцкий, 
Стан. Малковский, Брон. Назимек, Мих. Пивинь- 
ский, Иос. Політ, Адам Пучка, Авр. Зандиґ, Л їв 
Скобельский, Стан. Тарчиньский, Антін Твердо- 
хлїб, Жигм. Вишневский, Антін Змора (з відзн.).

В н о в о с а н д е ц к і й  ґімназиї відбув ся 
іспит зрілости в днях від 25. до 29. мая. З  23 
абітуриєнтів і 3-х екстернїстів зложили іспит: 4 
абітуриєнти з відзначенєм, 19 абітуриєнтівгі один 
екстернїст добре. Одного репробовано на рік, а 
4-ох одержало поправку.

— Метеорольоґічні карти на зелїзничих ста- 
циях. З  днем 1. червня с. р. аж до кінця вере
сня буде видавати ся для подорожуючої публи- 
ки телєґрами віденьского заведеня метеорольо- 
ґічного, заповідаючі спбдїваний стан воздуха на 
найблизшу добу, в отсих стациях зелїзни
чих: у Львові, Перемишли, Стрию, Вродах, Ла- 
вочнім, Сколім і Новім Загірю. Долучені до 
сих телєґрамів метеорольоґічні карти дають по
гляд на загальний стан воздуха в Европі.

-  Пятнистий тиф. В многих селах східної Га
личини ширить ся тиф пятнистий (також на
званий голодовим). Люди тяжко хорують — 
многі мруть, а весняна пора, нужда між людь
ми, тяжкий передновок а декуди і голод збіль- 
шають пошесть. Виглядає ся слабість так: Вже 
кілька день чує ся чоковік не зовсім здоровим. 
Єго болить голова, ломить в руках, ногах, кри
жах і не хоче ся ему їсти. Відтак приходить 
дрощ, кидає чоловіка в так сильну горячку, що 
хорий аж баламутить, стратить притомність — а 
притім покашлює. На тїлї виступають малі чер
воняві плямки, що відтак часто темніють. Щож 
діяти на селі бідному чоловікови, як заслабне 
на ту тяжку недугу ? Против горячки як ра
дить черновецка часопись «Руска Рада» — тре
ба змивати ціле тіло студеною водою з оцтом, 
а робить ся се доволі скоро, або треба єго за 
вивати в мокрі простирала на чверть до пів го
дини. На голову треба дати студений компрес. 
Як біль голови і горячка більші або сильний 
кашель — треба ще й ліків, але визначене їх, 
се вже річ лікаря. Ліки для хорих людий на се
лі дістане ся даром з міста, бо лікарі повітові 
мають обовязок даром лічити людий хорих на 
заразливу слабість лиш треба завчасу про 
появу пошести повідомити дотичні власти, а се 
є в першій лінії обовязком голови громади, сьвя- 
щеника та учителя. Тому, що ся хороба є дуже 
заразлива, не вільно возити хорого на тиф пят
нистий ні до лікаря до міста, ні до шпиталя, а 
то тому, що везучи такого хорого, зашкодить 
ся тим ему самому, а ще можна рознести по
шесть і по охресности. Кожде село повинно ма
ти якусь скромну хатчину на боці, де би можна 
хорого па тиф на час слабости примістити, а 
тим самим небезпеченьство ширеня пошести 
зменшити. Підчас хороби вільно їсти лишень 
рідку страву, солодке і квасне молоко, юшку з 
мяса і чистий борщ, до котрого треба вбити 
жовток, аби був більше поживний. Хорий має 
жажду, тож чисту холодну воду можна єму по
давати, а також вина, щоби скріпити сили хо
рого; не завадить часом і порция доброї горів- 
ки. Щоби від сеї слабости охоронити ся, треба 
передовсім стеречи ся відвідувати таких хорих, 
а єсли вже таке нещастє лучить ся, що в хаті 
лежить хорий на тиф пятнистий, то треба ви
значити одну особу, а решта родини повинна 
зовсім не заходити до тої сьвітлицї. Ще ліпше 
винести ся з того дому на час недуги. Хату, де 
лежить хорий, треба з часта провітрювати, а 
особа, що ходить коло слабого, мусить, кілько 
разів діткне ся хорого, обмивати собі руки зви
чайно водою, або ще ліпше легкою 2°/0 карбо- 
левою водою. Відвиджувати слабого строго за
боронено, бо ся слабість незвичайно заразлива 
уже навіть тоді, коли перебуває ся в комнатї, 
де лежить хорий.

— Подяка. Сим заявляю іменем моїм і моїх 
парохіян щиру подяку Сьвітлій Дирекції! Тов-а 
взаїмних обезпечень «Дністер» у Львові за ла

скаво уділену запомогу в квоті' 50 К на будову 
мурованої церкви в Бикові. В моїм критичнім 
положеню став ся сей щедрий дар заохотою до 
дальшої роботи. В сам добрий час прийшла 
згадана запомога для церкви. Скупі фонди на 
будову церкви вичерпують ся, парохіяни мої 
нужденні не в силі складати тепер свої датки 
грошеві, а ту годї посеред роботи при будові 
станути! Честь для того — нехай буде за то 
Сьвітлій Дирекциї і Сьвітлій Раді Надзираючій 
згаданого Товариства за їх благородний чин, а 
заохота для дорогих наших Земляків, щоби хо
тіли щиро потрудили ся в користь нашого То
вариства «Дністер». З а  комітет будови церкви 
в Бикові пп. Медика: о. Николай Сенета, гр.-кат. 
парох місцевий.

— Дрібні вісти. Страйк будівельних робітників 
у Львові покінчив ся нині підвисшенєм платні 
з З К, на З К 40 сот. денно. — Вчера і нині 
відбував ся у Львові з'їзд членів «Товаржиства 
школи людовей».

— Родимці-! Памятайте на бурсу Руского То
вариства педагогічного у Львові!

Наука, штука, література.

КиійепізсЬе Кеуие ч. 2, за май 1903 містить 
отсї статі: Біе кцііигеїіеп Ве8ІгеЬип§еп йег Ки- 
(Ьепеп іп Саіігіеп, Юл. Романчука. — КиПіепівсй- 
гитапізсЬег Везіїгзсгеіі (2иг Ьаде сіег ЙиіЬепеп іп 
Йег Виконана), д-ра Івана Немирича. — 2иг §а1і- 
гізсЬеа ВіаІіЬакегеікпзе, Р. Сембратовича. — Ег- 
кіагипз (в справі польского «народового віча«).
— РаїгіоІізсЬе ХУаЬгЬеіізІіеЬе (голоси польскої 
праси про »К. К.«). — ОзІеггеіеЬ іш Біепзіе йез 
гиззізеЬеп БезроВзтиз, Володимира Темницкого.
— ЗокоІ-ХУігІзсЬаЬ, М. Б —ха. — Сапг аііеіп, но
вели Василя Стефаника в перекладі Ольги Ко- 
биляньскої.

При сій нагоді передаємо редакторам «КиїЬ- 
Кеуие» замітку, прислану нам з провінциї, що 
до вінєти часописи. Здає ся, що вінєта з наро
дних орнаментів була би далеко гарнїйша, чим 
якісь там сецесіонїстичні змиї і гадюки.

— Тижневник „Поступ" ч. 20. з 30. мая с. р. 
містить отсї статі: В двісталїтні роковини (Пе- 
тербррга). — Що таке поступ? (Дальше). — Пе
тербург (виїмок із поеми «Сон» Т. Шевченка).— 
Про характер (Дальше). — Семен Палій, наро
дний герой — В Фейлетоні: Пелікани, Сильвєстра 
Яричевского.

Редакция і адмінїстрация «поступу»: Коло
мия, Народний Дім, II пов. Цілорічна передплата 
стоїть 5 К.

— „Наймичка", драма Карпенка Карого. — 
Харківский дневник «Южньїй Край» доносить, 
що в тамошнім «Народнім Домі» відограли чле
ни людового театру штуку Карпенка Карого 
п. з. «Наймичка». Про сю штуку читаємо там 
ось що: «Може бути, що коли порівнаємо сю 
штуку з творами великого талану Островского, 
то творчість Карпенка Карого покаже ся значно 
слабшою, але коли возьмемо під розвагу силу 
вражінь, то ся побутова драма в рідній мові, в 
ріднім строю, з любими піснями народними, по
каже ся для нас близшою, зрозумільшою, до- 
розшою Українцям (южанам). Вистане глянути 
на їх лиця, рухи і оклики, аби нересьвідчити ся, 
як сильне вражінє викликує «Наймичка» Кар
пенка Карого. Обдумана она доволі вдачно. 
Сїльский богатир і льовеляс бере красуню-най- 
мичку на службу. Він обіцює заступити єї бать
ка, і бідна сирота, яка передше богато набідила 
ся, попадає в ту сіть. Єї розпука не має гра
ниць, коли она чує себе виставленою на позо
рище і наругу цілого села. Але найбільш пеку
чий біль доскулює їй на згадку про любого єї 
Панаса. А він справді, найперш єї відтручує, а 
опісля тронутий глубоким чувством болю, рішає 
ся єї приголубити. На жаль, ся постанова прий
шла трохи за пізно, бо наймичка кинула ся до 
ріки. Трагізм сего моменту є тим більший, що, 
як виявляє ся, погибша дівчина є незаконною 
дитиною сїльского богатиря, у якого она саме слу
жила, дитиною, до яких часто батьки не при
знають ся».

Телеграми.
Білгород, 2. червня. При вчерашних вибо

рах до скупштини перейшли самі кандидати 
правительственні.

Загреб. 2. червня. Вчера прийшло ту до 
демонстраций на зелїзничім двірци при повороті 
делєґатів на віче Словінців в Люблянї. Демон
странтів розігнала полїция і жандармерия.

Царгород, 2. червня. В адриянопольскім ві- 
ляєтї прийшло до кровавих стріч турецкого вій- 
ска з македоньскими ватагами.

Філадельфія, 2. червня. Застрайкувало ту
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90.000 ткачів. 1,5.000 повернуло до роботи, бо 
підвисшено їм платню.

Вісти господарскі, промислозі і торговельні

Рахунок «Краєвого Союза кредитового», сто- 
варишеня зареєстрованого з обмеженою порукою 
у Львові за місяць май 1903.

С т а н  д о в ж и н и :
1. У д їл и ...................................  41.686 кор. 10 сот.

Фонд резервовий . . . 2.407 „ 87 „
2. Вкладки:

Стан з початком місяця
мая 1903 . 605.201 к. 87 с.
вложено . . 42.832 к. 33 с.
винято . . 37.696 к. 55 с.
Стан з кінцем місяця мая 610.337 .. 65 „

3. Позички затягнені:
Стан з початком місяця 

мая 1903 . 22.600 к. — с.
затягнено . 10.000 к. — с. 
сплачено . . 2.100 к. — с.
Стан з кіпцем місяця мая 30.500 „ — „
4. Сальдо відсотків . . . .  19.810 „ 46 „
5. Належна дивіденда за р. 1902 1.451 „ 07 „

Сума . 706.193 кор. 15 сот.

С т а н  ч и н н и й :
6. Позички уділені:

Стан з початком місяця 
мая 1903 648.297 к. 86 с.
сплачено . . 12.362 к. 20 с. 
уділено . . 62.275 к. — с.
Стан з кінцем мая 1903 . 698.210 кор. 66 сот.
7. Движимости . . . . . 782 „ 56 „
8. Л ьокаци ї................  935 „ 73 „
9. Кошти спору . . . .  51 „ 58 „

10. Кошти адмінїстрациї . . 2.673 „ 07 „
11. Г о т ів к а ................ 329 „ 47 .,
12. Друки для товариств . . 924 „ 97 „
13. Папери фонду резервово-

го і специяльної резерви 2.285 „ 11 „
Сума . 706.193 кор. 15 сот

кредит товариств . . . 284.330’—
„ парцеляцийний . 271.612’—
„ скринтовий . . 92.343’—
„ векслевий . . 49.925’66

Разом 698.210-66 кор.
Членів прибуло 10, убуло 2, остало з кінцем 

мая 1903 412 з 1077 декларованими уділами
в сумі 53.850 кор. Стопа процентова від вкладок 
41/2°/0. Стопа процентова від позичок 5 ’/2—7°/0. 
Затягнено позички в банку краєвім у Львові 
30.500 кор. на 4 1/2°/о-

Львів, дня 1. червня 1903.

Тополя
Т. ШЕВЧЕНКА.

Серпя переписних листків (8 
штук) з гарними ілюстра- 
циямп (чорними і кольоро- 
ванпми) до ІІІевченкової 
баляди «Тополя. вийшла 
пакладом С. Гальберґа в Бу
чачи Набувати можна се- 
риями і поодиноко у на- 
кладця та у всіх більших

книгарнях і торговлях. 
Ціни низькі.

51(14—40)

Читайте! Читайте!
Повне видане Тирів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
СОТ. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Товариство взаїмних обезпечень
• •

ЛЬВІВ
РИНОК ч. 10.

ДІМ
„ПРОСЬВІТИ“

одиноке руске товариство асекурацийне, засноване в 1892. р.

обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану 
оплату премій, а чистий зиск т. є надвишку з оплат розділяє межи членів яко звороти;

в послїдних трех літах виносив зворот 8%.
виплачує шкоди дуже скоро а оцінку шкід переводить разом з деле
гатом і місцевими членами. За 10 літ виплатив 6.064 відшкодовань 
в сумі 3,187.258 К.
поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
посередничить при обезпеченях на житє в краківскім Товаристві, від
ступає часть провізні з таких обезпечень на рускі добродійні діли; 
длятого на жнтє треба обезпечати ся тілько через «Дністер».
фонди виносять з кінцем 1902. р. 838.364 К і всі уміщені в цінних 
паперах пупілярних.

ДНІСТЕР
ДНІСТРА

ДНІСТЕР 
ДНІСТРА
ДІ7ІЇСТЕР УА'ЛЯЄ аі*ен4ИІ селянам особливо там, де єще не роблять дотеперішні

ДНІСТРА аґенти заробили вже 432 тисячів корон провізні.

Парохія до заміни!
Місто повітове, ґімназия, 4 етапні зелїзн. 
в місци, підгірска рівнина; для старшого 

сьвященика дуже вигідна.
Близша відомість у о. Евг. Даниловича, Ра 

дівці’ (Кабаиіг) на Буковині. 52(2—5)

„Напівник церковний”
виданий бл. п. Ігнатіем ГІолотнюком в Переми- 
шли, можна набувати у тогож жени під адре
сою: Катерина Полотнюк, вдова по вівци кате- 
дральнім в Станиславові, ул. Собіского ч. 50.

Ціна брошуров. прим. 4 К.
Оправного в пів-полотно 4 К 50 с. 
Оправного в полотно 5 К.
Пересилка почтова 60 сот.
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Дністер'
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові
удїляе своїм членам на 5*/,% 
і І% додатку на кошти адмі
нїстрациї, ва преддоженєм до
кументів виказуючих доста- 
точну гіпотеку.

позичок розкладав догідно на 
рати до 10 лїт. Сума позичок 
інтабульованпх і за порукою: 
1,239.243 корон.ї
може бути тілько обезпечений 
тревало в «Дністрі» від огню.

Уділ

Вкладки

Чистий
зиск

членьский виносить 50 К, впи- 
сове 2 К. Число членів: 2.391 
з 2.501 уділами на 125.050 К.

щадничі приймав «Дністер» і 
опроцентовув ло 4% від ста. 
Сума вкладок на 1.256 кни- 
жочках 1,103.333 корон.

розділяє ся частою на диві
денду для членів, частою на 
публичні добродійні цїли: на 
церкви, бурси, захоронки, шко
ли і т. д. На ті цїли роздано 
дотепер з Товариства креди
тового 10.840 короп.

ІНФОРМАЦИИ

31/12 1902.

в справах позичок уділяє Ди 
рекцвя і аґенти.

ДИРЕКЦИЯ.

Найновійший твір

Л. Л о п ати н ьско го

„ПЙРАЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльпим гумором 
і жвавіш дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
-+  Ціна 2 кор. + -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у  
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

*

Відділ депозитовий
прпнимав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, прпнимав до пере- 
хованя папери вартістю і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях ваграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(8аГе Оерозіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістав в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під; власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим виглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядясеня.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депоаитовім.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


